

## 体育 | 重点

“李娜将在中网后宣布退役?”这是近两个月以来第二次爆出李娜即将退役的消息,上一次是她宣布因伤退出今年美网后。

要命的是,这次的消息来自美国媒体,还是和李娜外方经纪人私交不错的CBS网球评论员昨日爆料。今年温网结束后与教练卡洛斯“分手”的消息来自外媒,再想想当年姚明退役时同样是雅虎体育率先爆料。而美网前,WTA官网突然将“通往新加坡总决赛”的海报由“小威+莎娃+李娜”换成了“小威+莎娃+布沙尔”的组合,似乎暗藏玄机。

一系列让人浮想联翩的细节,似乎让传言更加要成为现实。不过如今的李娜真的能“说走就走”么? 腾讯

### 经纪人婉拒采访,传闻非空穴来风

在退役消息爆出后,昨日记者电话联系到李娜中方经纪人王伟,对方以“人在国外,不方便回应”为由婉拒采访。

此前伤退美网后,就有不少人

猜测这是李娜要退役的信号。不过当时王伟在接受记者采访时的一句话耐人寻味。“李娜是很直接的人,如果她想退役,不会用这样的方式,肯定是直接就告诉大家。”

如王伟所言,李娜不是“拐弯抹角”的人,这一次却由经纪人“暗示”传出,并不像李娜平日的行事作风。

而如今李娜身背的商业合同和赞助商似乎也不允许她“说走就走”。

### 商业价值巨大,提前退役恐赔重金

在近期《福布斯》杂志公布的2014世界网坛收入榜前十名中,李娜以2360万美元排名第五,其中赞助商收入有1800万美元,而这一数字位列女运动员第二位。如果突然宣布退役,李娜的商业收入

势必大幅缩水,不论她自己还是经纪公司都会受到极大的影响。

去年10月中网结束后,李娜和澳洲某顶级酒店签下两年的代言合同,而今年年初在澳网夺冠后,该赞助商自然更希望李娜能够在明年回

到澳网赛场,如没有重大伤病,按照常理李娜不会主动选择退役,否则将会赔偿赞助商不菲的违约金。就在宣布伤退美网前,她还参加了某赞助商新楼命名仪式,伤退后李娜也没有停止转发参加商业活动的微博。

### 伤病? 换帅风波? 娜姐需直面自己

说到伤病,李娜的伤真的严重到要退役的地步么? 今年温网比赛中,李娜的膝伤并未传出加重的消息。在温网结束与卡洛斯“分手”后,仍有球迷目击到李娜在武汉室外赛场进行训练。唯一让人担忧的是,

李娜是否还未走出换帅风波。

在温网后与恩师卡洛斯“分手”,李娜至今没有公布新教练的人选。据说在卡洛斯提出离职后,李娜曾伤心地在更衣室痛哭。宣布“因伤退出美网”后,王伟也曾委婉表示“卡洛斯突然离

开李娜心里多少都有‘疙瘩’”。

在与李娜“分手”后,卡洛斯在接受记者专访时曾表示,如果能走出换帅风波,李娜的未来将更加强大。是选择逃避退役,还是更强大的回归,李娜不仅需要给公众一个说法,更需要面对的是自己。

# 中网后,李娜退役

## 美国网球评论员说的 身背商业合同和赞助商 想说离开不容易



受伤的李娜



辉煌的李娜

### 最新动态 李娜飞赴德国或为检查伤势 姜山同行

关于娜姐最新的行踪昨日在微博中出现——姜山陪伴李娜飞往德国慕尼黑。

微博中,一位叫“赖小怡怡”的网友正好与李娜乘一班飞机,她用文字、图片记录

了这次巧合。“李娜啊,我的小心脏哟……谁说娜姐是女汉子,人家一直在十字绣噢……”

图片中可以看到李娜坐在靠窗的位置,身边陪伴的正是丈夫姜山。该网友还秀出了李娜的签

名,显然娜姐心情不错。

众所周知,自从2008年在德国进行膝盖手术以来,李娜就将慕尼黑作为自己的训练基地,定期会去那儿进行身体检查。这次与网友的偶遇,应该也是要去德国进行检查。

### 相关新闻 网球场上从不缺中国人

尽管在女双赛场爆冷出局,但中国金花彭帅在单打赛场上的突破依然令人欣喜。

北京时间昨晨,在

2014年美国网球公开赛女双第三轮的一场较量中,赛会2号种子彭帅/谢淑薇的“海峡组合”爆冷以6比7,4比6的比分不敌日本老将伊达公子和捷克选手斯特里科娃的跨国组合,无缘八强。由于前两天两人已经宣布此后不再配对,这也是“海峡组合”的最后一场比赛。

李娜退赛,郑洁不复当年之勇,

### “娜”种缺憾 彭帅来补

一众小花虽然在今年美网上让人眼前一亮,但终究还是难当大任,中国金花的大旗几乎别无选择地落在了28岁正值当打之年的彭帅肩上。

阿联酋《卡里时报》称,在没有李娜的情况下,彭帅挑起了大梁,这些出色的表现不但为自己争了光,也让所有人记得网球赛场上永远不会缺少中国人。

### 网友热议 看好彭帅成女网新领军人物

李娜可能退役的消息昨日迅速引起网友们的讨论,“我希望这不是真的!”“李娜希望与卡洛斯合作到职业生涯结束,现在没有了卡洛斯,肯定李娜也会结束自己的职业生涯。”“不太惊讶,或许是真的吧。”“希望李娜今年不要退役。”“李娜32岁了,她想生孩子(我听说的)。”

也有很多网友表示了对于消息真实性的质疑,网友们表示:“李娜不可能退役,她至少会先去卫冕澳网女单冠军。”“如果李娜现在退

役,她会因为合约的问题赔偿太多的钱。”“我觉得李娜就算退役了,也可能效仿克里斯特尔斯那样复出。”“从李娜到刘翔,再从姚明到王治郅,中国体育界的大腕儿们,每每陷入退役疑云时,事情仿佛都有些扑朔迷离。”

还有网友援引路透社的文章表示:“如果李娜就此退役,那么彭帅将扛起中国女子网坛的大旗。依靠着美网的出色表现,彭帅已经让人们忘记了李娜缺席带来的遗憾。”

“我喜欢网球,热爱网球,希望能有更多的网球迷参与和关注网球,但是要是撑起这面大旗,还是压力比较大,所以我还是希望李娜快点回来。”

——彭帅被认为是李娜后扛起中国网球大旗的人物。对于这样的说法,彭帅还是显得很谦虚。